

打造“童星”女儿, 疯狂妈妈魂断造星路

文、图/叶脉 玫雪

罗玉彦为了成就女儿、打造“童星”，几乎倾尽全力。当付出一切之后发现，女儿除了身高蹿得快，丝毫没有成名的迹象。罗玉彦无法接受，她决心进行最后一搏——嫁给一位经济实力雄厚的企业老总，把这次婚姻当成唯一的赌注来帮女儿成名。她哪里知道，这最后的一搏，换来的却是无法预料的结局。

打造“童星梦” 妈妈艰辛从不言悔

2012年10月20日，海口“闪亮”童星选秀大赛决赛，12岁的“童星”李巧巧以歌艺才艺获得了满堂彩，可宣布名次时，她却因为“高龄”仅仅获得季军。还未等颁奖，陪李巧巧来参赛的母亲罗玉彦气得差点晕了过去。

罗玉彦是海南人，在海口一家大商场当职员。中专毕业的她热爱文艺表演，从小就疯狂追星，但是除了主持一下商场的选秀比赛，自己从来没有在任何正规的比赛中得奖。

1999年，在海南姨妈的介绍下，23岁的罗玉彦和大学毕业的注册会计师、27岁的李正宜相恋结婚并在海口定居，2000年12月生下了女儿李巧巧。自生下女儿后，罗玉彦就辞职了。女儿上了幼儿园，罗玉彦就给女儿报各种才艺班，学习唱歌跳舞主持。她想让女儿将来走“星”路。

女儿4岁的时候，罗玉

彦咨询青少年宫的音乐老师，决心一定要让女儿除了宽泛地学习管乐弦乐外，还得掌握一手独到的技能。

3年的时光，罗玉彦没有让女儿上幼儿园，而是让她在青少年宫学琵琶，学交际舞，因为她认为女儿不能和一般的孩子混在一起，乱了星气，而女儿也特别乖巧，学习特别用功。6岁的李巧巧一手琵琶弹得出神入化，几次获得省里童星比赛金奖。

这个时候，李正宜强调，孩子要以学业为主，不要再学这些不必要的偏门才艺剥夺李巧巧的学习和童年，并开始制止罗玉彦带着女儿天天去拜师和四处找机会。而且，李还觉得罗玉彦为了女儿表演和比赛，长年照顾不了家。

李正宜苦口婆心劝罗玉彦，中国有千万怀着星梦的追星家庭，自己家的巧巧要脱颖而出成明星，就像要中彩票头奖一样难。而踏实过

婚姻家庭生活，让李巧巧好好学习，才是真正的正道。面对婚姻亮起的红灯，罗玉彦也有所改变，不再一心打造女儿成明星，罗玉彦与李正宜的夫妻关系这才慢慢缓和了。

谁知道，刚上小学一年级，暑假里青少年宫就通知罗玉彦，某个家教题材的电影要海选小演员，而演出角色正好对了李巧巧的特长：电影里女3号是个弹琵琶卖艺的小女孩。李巧巧凭着比其他女孩都精湛的琵琶技艺马上被导演看中了，这下，罗玉彦帮女儿成名的心一下子被点燃了。不顾丈夫的激烈反对，罗玉彦带着女儿住在剧组三个月，配合导演，女儿的戏演得火花四溢，导演夸她的女儿是演员的好坯子，有明星相。

为此，罗玉彦坚定了一种信念：哪怕燃尽自己，也要用毕生所有的力量去帮助女儿成名。

明前最黑暗的时刻。

开弓没有回头箭，为了女儿有机会，她不惜做导演的保姆，做投资人的一夜情人，可是这些人都要求能有大的投资进来，才会真正把女儿带上星路。

长期灰暗的生活迅速摧毁了罗玉彦的健康，2013年8月，她得了急性肠炎住进医院。刚上初一的女儿看着妈妈在病床前呻吟，着急地流下了眼泪。她央求妈妈让她放弃星途，过普通人的生活，自己也一定好好求学。可没等她把话说完，罗玉彦气得坐了起来，呜咽着骂道：“我丢了婚姻，我卖了房子，我赌上一切为了你成名，你知不知道？我不可能撤，你也不可能撤！”

倚错老台商 追星之路血腥收场

2013年10月，罗玉彦康复出院。经过这次折腾，她更加消瘦了，竟然有了整容一样的效果，显得骨感美艳。2013年底，在一次富豪相亲会上，罗玉彦认识了69岁的台湾商人夏牟石。夏牟石以前一直在粤港澳等地做生意，但是2013年开始，他移居海口。离异两次有5个子女的他据说资产千万，仍然是众多美女争抢的“钻石王老五”。罗玉彦决心进行最后一搏，嫁给这个经济实力雄厚的老台商，把这次婚姻当成唯一的赌注来帮女儿成名。

罗玉彦陪着女儿闯荡了近8年，也很会和大款富豪周旋。李巧巧不论是弹奏琵琶，还是说学逗唱，并没有引起夏牟石的注意，可是罗玉彦端着红酒，低吟浅唱林忆莲的《夜太黑》，却一下吸引了夏牟石。“男人久不见莲花，开始觉得牡丹美，女人芳心要给谁，无所谓！”夏牟石轻轻牵着罗玉彦的手：“你的手很凉，也很沧桑，可是我居然会心痛你，在这个时刻，我想为你暖手，你触发了我的温柔！”原来，夏牟石是林忆莲的疯狂粉丝。

夏牟石表示看好罗玉彦这对母女，愿意给罗的女儿投资100万进军星途。在夏牟石的帮助下，罗玉彦把外债偿还了，还印刷了名片，成了女儿的真正经纪人。她又开始联系海南的老朋友，说自己还是坚持当着星妈，过不了几年，女儿说不定就能上春晚。

为了讨好夏牟石，让夏牟石能好好投资女儿，得到他的欢心，罗玉彦不惜于2014年1月奔赴韩国整容。

罗玉彦整容回来，却在面对女儿李巧巧的时候潸然泪下，说“乖女儿，你一定要争气，我千辛万苦，就是让你有个真正坦荡的星路，等你出名了，我再好好休息。”

夏牟石对罗玉彦颇有好感，他还为李巧巧找到了专业指导老师，从形体、普通话、舞蹈等各个方面来指导她，甚至给她联系了台湾的唱片公司，准备把李巧巧包装成一个歌手。李巧巧高兴地抱着妈妈，说8年苦日子就要到头了，妈妈的痛苦坚持真的没有错，好日子就要像鲜花怒放。

罗玉彦哪里知道，夏牟石年纪虽老，却风流成性，他的一个地下情人——在三亚做珠宝生意的张琴丽，对罗玉彦醋海翻腾。张琴丽没有结婚，没有孩子，大学毕业就做了夏牟石的情人，表面上是在做珠宝生意，实际是当

夏牟石的二奶。夏牟石与罗玉彦的事情让张琴丽知道了，张琴丽异常愤怒，她做了夏牟石10年情人，眼看将成正果，没想到横着来了一个罗玉彦，降低了夏牟石对张琴丽的热情度。更威胁张琴丽的是，她的生意都要仰仗夏牟石的关照，而在夏牟石爱上罗玉彦后，张琴丽的珠宝生意停滞了下来，挥霍无度的张琴丽很快就入不敷出，又爱赌博的她很快欠下了巨债。

张琴丽疯狂地找罗玉彦拉扯，她告诉罗玉彦夏牟石有很多的情人，罗玉彦则告诉张琴丽“无所谓”。张琴丽央求夏牟石能不能看在过去的情分面上，帮她渡过生意难关，夏牟石却干脆无情地拒绝了她。

罗玉彦为了女儿，次次击溃了张琴丽的“进攻”。其实，罗玉彦也只是住在夏牟石为她租住的小区里面，并未提出要夏牟石结婚；而夏牟石追求罗玉彦也只是为了摆脱张琴丽的纠缠。张琴丽被他未婚包养了10年，随着她赌债数额越来越巨大，夏牟石不堪其累，非常想着摆脱她，于是正好假借要和罗玉彦结婚来和张琴丽了断。

可夏牟石没有想到的是，疯狂的张琴丽把所有的仇恨都放到了罗玉彦身上，认为是她的介入才导致了夏牟石对自己变心，反正被赌债逼得走投无路，张琴丽怀着满腔仇恨当掉了夏牟石当年给她买的钻戒，得到了10万元现金。她找到了赌友杜涛。杜涛在老家云南因群殴致人死亡，而后潜逃至三亚。也是欠债累累的杜涛一听有10万现金赚，当即答应了下来。张琴丽让他杀人后，抢走部分财物，造成入室抢劫的假象，再火速坐海轮偷渡出境。

2014年12月23日，女儿李巧巧刚刚在海南车模大赛中比赛进前40名，罗玉彦高兴地在海南姨妈家中摆酒，女儿还在做艺人培训。当晚7点，罗玉彦刚回到租住的小区家里，就被张琴丽雇来的凶手杜涛尾随进入了家中，身中8刀，气管被切断身亡。杜涛拿走了家里现金7000元和部分金首饰。晚上9点半，李巧巧回家看到了妈妈的惨状，当即哭着报警。

海口美兰分局民警迅速出警，12月24日早9点抓获了准备坐海轮出逃的杜涛，并顺藤摸瓜抓住了幕后主使张琴丽。

（除杜涛、张琴丽系真名外，文中其他人物为化名。未经许可，本文不得转载、上网、摘编。）

离婚卖房产 女儿成名代价深重

女儿小小年纪就成名，罗玉彦就像打了鸡血，家里只要有一点积蓄，她就用来培养女儿，四处参赛海选。很多时候，选秀活动在别的省、别的电视台，她也千里迢迢带着女儿前往，以给女儿增加见识多些人脉。

2009年，到了女儿李巧巧读小学四年级的时候，因为频频外出参赛，功课一直很差。这导致罗玉彦与丈夫李正宜的关系也恶化到了冰点，2009年12月，他们协议离婚。

但此时罗玉彦对女儿的“星”梦仍未醒，她向亲友炫耀说，自己当女儿的经纪人，当着星妈，日子相当有盼头。

女儿就快要12岁了，要

踩着童星的“红线”了，而星途却遥遥无期，罗玉彦焦急难当。在2012年海南童星选秀大赛上，为了让女儿得到一个好成绩，罗玉彦联系中介把房子卖了40万，送30万给投资方作投资，投资方承诺如果其女儿表现出色，一定要让她得到冠军，并签下5个代言，若这样，罗玉彦投资30万就会有100万以上的回报。

可是这样孤注一掷，女儿还是得了个季军，并且没有得到任何商演的机会。罗玉彦急火攻心，这才出现了本文开头那一幕。

一无所有的罗玉彦只能和女儿寄居在朋友家，惨淡度日。但是她认定女儿一定是未来的明星，目前只是黎